Kisérletek brommal

a)

b)

d)

Bromos vizet ontiink kalium-klorid-, illetve kalium-jodid-oldatba.
* Melyik oldatban torténik reakcié? Mit tapasztalunk?
« Irja fel a folyamat ionegyenletét!

Bromos vizet ontiink benzint tartalmazo6 kémesébe, majd a kémcso tartalmat alaposan

Osszerazzuk.
» K6z0s tapasztalat az 6sszerazas eldtt és utan:
* Eltéro6 tapasztalat az Gsszerazas elott €s utan:

Megkiilonboztethet-e az ecetsav €és a hangyasav egymastol bromos viz segitségével?

Vélaszat indokolja és irja fel a lejatszodo reakcid(k) egyenletét is!

Bromos vizbe kiilonbdz6 gazokat vezetiink: metan, etan, etén, acetilén, butadién

» Mely gaz(ok) nem képes(ek) elszinteleniteni a bromos vizet?

* Ha areakci6 1 : 1 anyagmennyiség-aranyban megy végbe, az egyik gaz esetében

tobbféle konstitucidju termék keletkezését is tapasztaljuk.
Adja meg a termékek konstiticidjat!

Megfelelo koriilmények kdzott a benzol, a pirrol és a piridin is reagal a brémmal.

» Melyik vegyiilet esetében megy legnehezebben (katalizator segitségével és magas

hémérsékleten) végbe a reakcid?

frja fel a reakcio egyenletét (a termék konstiticidjanak feltiintetésével), adja meg a

reakcid tipusat is!
(2012. majus)

Megoldas: (12 pont)

a) A Kl-oldat a bromos viz hatasara vorosbarna lesz,
Br+2I'=2Br +1»

b) Kozos tapasztalat: 2 fazis keletkezik
Eltérd tapasztalat: osszerazas elott a lenti (vizes) fazis a sarga (barna),
Osszerazas utan a fenti (benzines) fazis lesz sarga (barna).

¢) Igen, csak a hangyasav képes elszinteleniteni a bromos vizet.
HCOOH + Br, =C0, + 2 HBr

d) A metan és etin nem szinteleniti el a bromos vizet.
CH;Br—-CHBr—CH=CH:
CH:Br—CH=CH-CH:Br

e) A piridin esetében.
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